

Vietnamec: Vypadáme všichni stejně

DAVID MÁLEK

Hranice • Přijel před 26 lety do Československa, vyučil se soustružníkem, vzal si Češku a začal zde podnikat, to je ve stručnosti příběh 44letého naturalizovaného Vietnamce Nguyena Huyduyeta, kterému v Hranicích neřekne nikdo jinak než Martin.

„To jméno vzniklo v Českém jazykovém středisku v Litoměřicích, kde jsme se s vietnamskými kamarády před revolucí učili. Paní profesorka řekla, že všichni vypadáme stejně, a proto si nás rozdělí podle českých jmen, na mne zbyl Martin,“ říká s úsměvem podnikatel, který se již čtyři roky může chlubit českým občanstvím.

Martin přijel spolu s několika svými krajany z Vietnamu do

tehdejšího Československa v roce 1980, aby se vyučil soustružníkem v Otrokovicích. „Skončil jsem školu s vyznamenáním a pracoval jsem u soustruhu v podniku Moravan,“ vypráví Martin, kterého o osm let později pracovní povinnosti zavály do Hranic. „Po revoluci jsem se tady seznámil s mou budoucí paní, se kterou mám teď malé dítě,“ podotýká spokojeně Nguyen Huyduyet, který začal po pádu komunismu v České republice podnikat.

„Není nic lepšího než být svým vlastním pánem. Na začátku podnikání jsem měl oproti ostatním svým krajanům výhodu, že jsem uměl jazyk, takže jsem neměl tolik problémů, ale zadarmo vám stejně nikdo nic nedá,“ říká 44letý živnostník a rozhlíží se po svém obchodě s textilem

a přidává k dobru svou firemní strategii. „Snažím se dělat vše co nejlépe, aby byli lidi spokojeni,“ sděluje Martin, který nezapomíná ani na své vietnamské kořeny. „Samozřejmě, že se v Hranicích s krajany scházíme, je tu sice jen pár lidí, ale pokaždé se někde potkáme, zvláště, když je vietnamský státní svátek. Navíc chytám doma vietnamskou televizi, takže kontakt se svým rodištěm mám,“ poznamenává Nguyen Huyduyet a jedním dechem dodává: „Ale respektuji všechny české zvyklosti a tradice.“

Procházku Orientem v bytě naturalizovaného vietnamského podnikatele nezažijete. „Bydlíme v Bělotině, byt máme zařízený v českém duchu, akorát před několika dny jsem byl po několika letech na návštěvě

u rodičů v Hanoi a dovezl jsem si dřevěné sošky,“ říká Martin a při otázce na českou kuchyni se rozzáří úsměvem. „Manželka je výborná kuchařka, vaří vietnamská i česká jídla, mezi mé neoblíbenější patří knedlo-vepřo,“ dodal

Nguyen Huyduyet.



Vietnamský obchodník Martin alias Nguyen Huyduyet respektuje českou kulturu.

Foto: David Málek